

**ОРГАН**  
СТАЛИНСКОГО ГВКП(б),  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
И УПРАВЛЕНИЯ КМК  
Год издания X

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 150 (2582)

АВГУСТ  
15  
вторник,  
1939 год

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ—ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТОК РАБОТЫ МЕДИЦИНЫ

(Передовая „Правды“ за 14 августа 1939 года)

Три года тому назад в беседе с американским журналистом Рой Говардом товарищ Сталин говорил:

«Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая неподходящих, вычеркивая из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острейших вопросов, — главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа».

К таким острейшим, первостепенным вопросам относятся и вопрос о здравоохранении, медицинском обслуживании трудящихся. Равнодушие, бюрократически-приказное отношение к нуждам трудящихся здесь так же недопустимы, как и в других областях социалистического строительства.

Успехи советской медицины бесспорны. Наша страна может гордиться резким снижением тяжелых инфекций и социальных болезней. Советская медицина может гордиться тем, что в боях у озера Хасан она возвратила в строй 90 проц. раненых бойцов и помогла обеспечить победу над японскими самураями малой кровью. Идет упорная борьба за продление жизни советских людей, за возвращение в народное хозяйство миллионов рабочих дней, ежегодно растрачиваемых из-за болезней по билетам.

Но мы не можем удовлетвориться достигнутым. XVIII съезд партии установил, как задачу на третью пятилетку «значительное усиление работы по здравоохранению трудящихся, по улучшению больницы помощи, по расши-

рению Тогуйского, Еглыковского и Змеиногорского районов, Алтайского края, но в меру ретивые руководители исполнительных комитетов по соображениям извращения понятия экономии лишают лечебные учреждения самого необходимого. В Кытмановском районе того же края перегруженный своей работой врач заставил заниматься обмером приусадебных участков. Из-за невнимательного отношения советских организаций Казахстана к материально-бытовым условиям жизни работников медицины в прошлом году из республики уехали 164 врача, 70 фельдшеров, и 40 акушерок, за первые 3 месяца текущего года — 39 врачей. В центре Уйчинского района, Узбекской ССР, до сих пор нет аптеки, уже 6 месяцев закрыта районная больница, из-за нечуткого отношения бегут врачи, а район исполком несколько не тревожится.

Глубоко ошибается тот, кто думает, что за медицинское обслуживание населения отвечают только отделы здравоохранения. Ответственность за работу больниц, поликлиник, амбулаторий, за санитарное состояние городов и др. населенных пунктов несет совет в целом. Только при наличии повседневного заботливого отношения к здравоохранению и его работникам со стороны местных руководящих организаций возможны решающие успехи по здравоохранению в третьей пятилетке.

Все условия для этих успехов налицо. Сеть лечебных учреждений растет. По третьему пятилетнему плану, число коек дойдет в 1942 году до 482 тысяч вместо 353.700, имевшихся в начале текущей пятилетки.

Количество врачей в СССР увеличится до 170 тысяч, причем сельских врачей станет в два с половиной раза больше, чем сейчас. Сеть аптек вырастет в городах почти на 23 проц., в селах — свыше, чем на 43 проц. Возможности огромные, но их надо разумно использовать. В первую очередь надо добиться такого положения, чтобы больничная койка находилась в действии не менее 340—345 дней в году. На законченной работе...

## В Совнарком Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

### I. Об использовании зерна с семенных участков колхозов и совхозов

Во изменение пункта 47 постановления СНК Союза ССР от 29 июня 1936 г. „О мерах по улучшению семян зерновых культур“ и пункта 16 раздела 1-го постановления ЦБ ВКП(б) и СНК Союза ССР от 28 мая 1939 г. „О подготовке к уборке урожая и за-

готовках сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“, — ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР постановили:

Установить, что после полной засыпки семенных и страховых фондов, в случае, если остаются излишки зерна, собранного с семенных участков колхозов и совхозов, излишнее зерно с семенных участков может быть использовано колхозами и совхозами для выполнения своих обязательств перед государством, а после выполнения этих обязательств — для других нужд в соответствии с колхозов и совхозов.

### II. О выдаче премий натурой звеньям по просу в колхозах

На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 26 октября 1938 года „О мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах Юго-Востока СССР“, в колхозах засушливых районов Юго-Востока СССР выделены специальные звенья для работы на период посева и ухода за просом.

При получении урожая сверх 10 центнеров в среднем с каждого гектара проса на площади, закрепленной за звеном, колхозники этого звена полу-

чают сверх установленной оплаты трудовой премию натурой — просом в размере 20 процентов от количества собранного урожая сверх 10 центнеров с гектара.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязали СНК АССР Немцев Поволжья и Калмыцкой АССР, Саратовский, Сталинградский, Куйбышевский, Чкаловский, Западно-Казахстанский, Актюбинский, Ворошиловградский, Ростовский, Воронежский и Харьковский облисполкомы,

а также оргкомитет Президиума Верховного Совета РСФСР по Тамбовской области обеспечить выдачу колхозникам звеньев по просу указанных натуральных премий (просом) в районах, предусмотренных в постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) независимо от общего урожая зерновых культур по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семенных фондов.

(ТАСС).

## Праздник сталинской авиации

Беседа с представителем правительственной комиссии по проведению Дня авиации в Москве комдивом товарищем П. П. Кобелевым

День авиации в нашей стране стал традиционным праздником, одним из любимейших праздников советского народа. В этот день наши военные, гражданские и осовавиационские летчики демонстрируют могущество сталинской авиации, ее технику, свое мастерство и готовность в любое время выступить на защиту священных границ Советского Союза.

За последние годы наш воздушный флот колоссально вырос, превратился в могущественную несокрушимую силу, а наша страна стала великой авиационной державой. Советский народ приобрел могучие крылья, имена его многих сынов, гордых сталинских соколов, известны всему миру. Дела наших смелых летчиков вошли в мировую

в прошлом году в воздушном параде на Тушинском аэродроме участвовали отдельные выдающиеся авиаторы, то в этом году на празднике будет демонстрироваться мастерство и мужество целых коллективов. Наши лучшие летчики нынче будут выступать на параде не в качестве исполнителей, а в качестве руководителей отдельных номеров программы праздника.

В этом году мы отказались от различных аттракционов, загромаждающих празднество. Программа составлена компактно. Она несомненно будет с большим подъемом просмотрена тысячами наших гостей. В воздушном параде

кроме осовавиационской и гражданской авиации будет принимать участие и наша военная авиация.

Авиационный праздник этого года является смотром величайших побед нашего народа, построенного под непосредственным руководством великого Сталина могучий военно-воздушный флот. В этот день осовавиационская и гражданская авиация покажет своему народу, что она является мощным резервом военно-воздушных сил РВВС и по первому зову партии и правительства вместе с военной авиацией готова уничтожить врага откуда бы он ни появился. (ТАСС).



НА СНИМКЕ: проект памятника героям Хасана, выполненный скульптором-самоучкой красноармейцем Семеном Вакуленко. На скульптуре в центре изображен Герой Советского Союза комиссар Пожарский, отдавший жизнь за родину в бою с японскими самураями. Фотохроника ТАСС.

## Опровержение ТАСС

Газета «Иллюстрации курьер подвезены» сообщает, что Рузвельт якобы в своем письме, переданном Молотову с послом Штейнгардом, предлагает сотрудничество с Советским Союзом на Дальнем Востоке. Это сообщение является ложным. Газета «Иллюстрации курьер подвезены» сообщает, что Рузвельт якобы в своем письме, переданном Молотову с послом Штейнгардом, предлагает сотрудничество с Советским Союзом на Дальнем Востоке. Это сообщение является ложным. Газета «Иллюстрации курьер подвезены» сообщает, что Рузвельт якобы в своем письме, переданном Молотову с послом Штейнгардом, предлагает сотрудничество с Советским Союзом на Дальнем Востоке. Это сообщение является ложным.

Подготовка снайперов



ных из-за болезни по билетам.

Но мы не можем удовлетвориться достигнутым. XVIII съезд партии установил, как задачу на третью пятилетку «значительное усиление работы по здравоохранению трудящихся, по улучшению больницы помощи, по расширению санитарно-профилактических мероприятий, по оказанию родильной помощи роженицам и расширению детских больниц, по поднятию охраны труда и организации рабочего отдыха и физкультуры, с увеличением государственных затрат на здравоохранение с 10,3 миллиарда рублей в 1937 году до 16,5 миллиарда рублей в 1942 году».

Наши успехи в здравоохранении были бы значительней, если бы более рационально использовались и средства и люди, если бы организация лечебной помощи была налажена образцово. Жалоб на качество медицинского обслуживания еще много. Далеко не все врачи овладели культурой своего дела. Еще нередки случаи так называемых «врачебных ошибок», совершенно нетерпимой небрежности и не внимательности работников медицины, случаи поздней диагностики по вине лечебного учреждения, неорганизованности и беспорядка в больницах, поликлиниках, амбулаториях, случаи бездушного отношения к больному в организациях скорой помощи, врачебной помощи на дому.

Много здесь зависит от самого лечебного персонала. Но, с другой стороны, если бы местные советы стояли ближе к здравоохранению, если бы они, не ограничиваясь узко организационными вопросами, повседневно контролировали деятельность медицинских учреждений, по-настоящему помогали им в работе, то дело здравоохранения было бы поставлено значительно лучше и жалоб на качество обслуживания было бы неизмеримо меньше. Плохую, например, услугу здравоохранению оказывает Курский областной исполнительный комитет, который спокойно относится к фактам систематической задержки заработной платы работникам здравоохранения в области, к фактам произвольного сокращения ассигнований на здравоохранение, допускаясь отдельными районными исполкомами.

К сожалению, пример Курска не единичен. В Смоленском, г. Грязнухинском,

стает в городах почти на 23 проц., в селах — свыше, чем на 43 проц. Возможности огромные, но их надо разумно использовать. В первую очередь надо добиться такого положения, чтобы большая койка находилась в действии не менее 340—345 дней в году. На закончившейся недавно Сессии Верховного Совета РСФСР Народный Комиссар Здравоохранения тов. Митерев указал, что в прошлом году по РСФСР из-за нераспорядительности не было использовано 10 тысяч коек, иначе говоря, около 240 тысяч больных были лишены квалифицированной больницы помощи.

Жизнь богата примерами прекрасной организации лечебной помощи в городских больницах, поликлиниках, сельских врачебных участках. Каждый из этих примеров — свидетельство не только материальных возможностей нашей медицины, но и личной инициативы врача, знания им своего дела, любви к своей профессии, к живому человеку. Да без этих качеств и нельзя быть хорошим врачом! И таким врачам население платит своей признательностью, любовью. Тротателен в этом смысле следующий случай. Заведующий больницей Ореховского района, Днепропетровской области, тов. Сорочинский серьезно заболел. Незавирая на запрещение врачей, он продолжал, как и прежде, самоотверженно работать на участке. Тогда председатель сельсовета созвал пленум совета с необычайной повесткой дня: «О состоянии здоровья врача Сорочинского». И совет постановил: «Запретить доктору Сорочинскому работать, пока он окончательно не поправится». Пример этот отнюдь не исключение.

Надо лучше, конкретнее, с сознанием величайшей ответственности руководить здравоохранением. Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся должны будут активизировать советские организации, работников здравоохранения и актив в лице советов содействия при лечебно-профилактических учреждениях, чтобы добиться дальнейшего улучшения лечебной и профилактической работы в городе и деревне. Советская медицина будет лучшей в мире, если все советские организации возьмутся по-большевистски за работу по охране здоровья трудящихся нашей родины.

французского происхождения составляла компактно. Она несомненно будет с большим подъемом просмотрена тысячами наших гостей. В воздушном параде по первому зову партии и правитель-ства вместе с военной авиацией готова уничтожить врага откуда бы он ни появился. (ТАСС).

### Подготовка снайперов

На днях в областном оsovнахимовском лагере закончился месячный сбор воронешловских стрелков 2-й ступени г. Воронеж. Все 85 человек сдали зачет на звание снайпера, при чем 55

из них получили отличную оценку. В настоящее время сбор проходит вторая группа воронешловских стрелков из 97 человек. («Правда»).

## День нашей страны

### НОВЫЙ ЦЕХ „СЕРПА И МОЛОТА“

На московском металлургическом заводе «Серп и молот» близится к концу строительство нового канатного цеха. Это будет огромное здание объемом в 45.430 куб. метров. Площадь его равна 3.664 кв. метрам.

Цех оснащается усовершенствованными канатными машинами. Сейчас уже смонтированы 10 таких машин, монтируются еще три. Доставлена одна из самых больших канатных машин, изготовленная на ленинградском заводе им. Котлякова. Стручная производительность ее — 25 тысяч метров прядей для стальных тросов. Подобные машины выпускаются в СССР впервые.

Заканчивается также строительство нового цеха сталепроволочного цеха. С пуском в эксплуатацию этих объектов производство стальных тросов на заводе увеличится на 8 тысяч тонн в год. Сейчас вырабатывается около 7 тысяч тонн тросов. (ТАСС).

### АКАДЕМИЯ ГРАЖДАНСКОГО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

В Москве создается Академия Гражданского воздушного флота. Она будет готовить инженеров по эксплуатации авиалиний, инженеров-механиков по технической эксплуатации самолетов и моторов, инженеров по строительству аэродромов и наземных сооружений. Начало занятий в Академии — 1 ноября. (ТАСС).

### НЕФТЬ В ПЕРМСКОЙ ОБЛАСТИ

В новом нефтеносном районе Пермской области, близ Палазы, получена первая промышленная нефть. На глубине 1.046 метров вскрыты сильно насыщенные нефтью известняки. (ТАСС).

### Домик - музей М. В. Фрунзе

ФРУНЗЕ, 9 августа. (ТАСС). Закончена реставрация домика, где родился и провел раннее детство Михаил Васильевич Фрунзе. Приезжавший сюда его старший брат Константин заявил, что домик реставрирован правильно.

Сейчас работники домика-музея заняты сбором вещей, принадлежавших Михаилу Васильевичу Фрунзе и его семье. Так, получены вещи домашнего обихода, а также копии учебников, которыми Фрунзе пользовался в детстве. В конце августа домик-музей будет открыт для посетителей.



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. НА СНИМКЕ: монумент С. М. Кирову, установленный у павильона «Ленинград и Северо-Восток». Фотохроника ТАСС.

### МЕТАЛЛ СВЕРХ ПЛАНА

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 9. (ТАСС). Коллектив Днепропетровского завода металлургического оборудования по-большевистски осуществляет свои обязательства в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Борясь за выполнение годового плана к годовщине выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря, завод к 8 августа перевыполнил восьмимесячную программу по валовой продукции на 612 тысяч рублей.

С начала года доменщики завода выплавляли сверх плана 6.802 тонны чугуна, мартенонцы — 1.701 тонну стали.

### „ВЫСОКАЯ НАГРАДА“

В киностудии «Союздетфильм» закончена производством и на днях выпускается на экраны Советского Союза новая звуковая кинокартина «Высокая награда».

Фильм, поставленный режиссером Е. Шнейдером по сценарию И. Савченко, рассказывает зрителю о славных чекистах, о борьбе советской разведки со шпионажем.

Главные роли в картине исполняют: артист-орденоносец А. Абрикосов, заслуженный артист республики Н. Свободин, артистка Т. Альцева и другие. Музыка написана композитором В. Юровский. Текст либретто поэта П. Германа.

### В РАЙОНЕ ДРЕЙФА „СЕДОВА“

БОРТ ЛЕДОКОЛА «СЕДОВ», 10 августа. (ТАСС). Вчера в районе дрейфа «Седова» была большая облачность. Температура — минус 2,2 градуса. Координаты — 86 градусов 03 минуты северной широты и 56 градусов 57 минут восточной долготы. На судне благополучно. БЕНАСОВ.

## Опровержение ТАСС

Газета «Иллюстраторы курьер подзены» сообщает, что Рузвельт якобы в своем письме, переданном Молотову с послом Штейнгардом, предлагает сотрудничество с Советским Союзом на Дальнем Востоке против японской экспансии и обещает гарантии Америки Советскому Союзу на случай войны с Японией, при условии подписания Советским Союзом военного союза с Англией и Францией, а также и экономическую

помощь Китаю в борьбе против Японии и что якобы для обсуждения этих вопросов Рузвельт готов послать в Москву специальную делегацию после подписания Советским Союзом пакта с Англией и Францией.

ТАСС уполномочен сообщить, что все это сообщение газеты «Иллюстраторы курьер подзены» является сплошным вымыслом от начала до конца.

### В Наркомфине СССР

Заем Третьей пятилетки перевыполнен на 1 миллиард 52 миллиона рублей

Выпущенный 2 августа с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 6 миллиардов рублей выполнен на 12 августа, то-есть в течение 11 дней, на сумму 7 миллиардов 52 миллиона рублей.

Ввиду предложений ряда местных организаций, подписка на заем продлена до 20 августа, после чего подписка на заем прекращается. (ТАСС)

### Гигантский воздушный корабль „СССР А-760“

В Москву прилетел гигантский 6-моторный пассажирский самолет „СССР А-760“, построенный на одном из авиационных заводов по типу воздушного корабля „Максим Горький“. На борту корабля находилось 17 человек.

Новый самолет — моноплан, размах крыльев которого достигает 63 метров. Он оборудован 6-ю моторами, общей мощностью свыше 7 тысяч лошадиных сил. Вес самолета 31 тонна, а с полной коммерческой нагрузкой — около 45 тонн.

В отличие от „Максима Горького“, являвшегося агитационным самолетом, этот самолет представляет собой пассажирскую машину. Она одновременно может поднять 72 человека. Комфор-

табельна внутренняя отделка салонов и купе. Везде мягкие кресла, диваны, столики, зеркала, телефоны, ковры.

Для пилотов, механиков, штурмана и радиста оборудованы специальные помещения.

Самолет устойчив в воздухе, послушен управлению, легко отрывается от земли, быстро набирает высоту, свободно может продолжать полет даже при отказе двух моторов. На корабле совершенно не чувствуется качки.

Воздушный корабль в Москве будет проходить государственные испытания, после чего поступит в эксплуатацию на линии гражданского воздушного флота. (ТАСС).

### Самолет „Родина“ возвращается в Москву

ХАБАРОВСК, 13 августа. (ТАСС). Легендарный самолет „Родина“, на котором в прошлом году Гризодубова, Осипенко и Раскова совершили перелет

Москва — Дальний Восток, возвращается в Москву.

Вчера самолет прибыл из Комсомольска-на-Амуре в Хабаровск. Вылет в Москву предполагается завтра.

### На Всероссийском совещании актива учителей

На Всероссийском совещании актива учителей и руководящих работников народного образования 13 августа закончились прения по докладу Наркома Просвещения т. Тюркина об итогах истекшего учебного года и задачах школ в предстоящем учебном году.

Выступило 43 человека. Ораторы, отмечая успехи в деле народного обра-

зования, остро критиковали Наркомпрос РСФСР. Внесено много ценных предложений.

В конце заседания выступил с большой речью заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Вышинский.

Затем с заключительным словом выступил Нарком Просвещения РСФСР тов. Тюркин. (ТАСС).

### СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ АГИТАТОРОВ ПО ВОПРОСУ:

„Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“. (Докладчик тов. Фурман). Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).



## Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

### АГИТАТОРЫ ВЫШЛИ НА УЧАСТКИ

Положение, принятое на Второй Сессии Верховного Совета РСФСР о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, рабочие и служащие 10-й шахты треста Молотовуголь встретили с большим подъемом.

Партийная организация по изучению избирательного закона развернула среди горняков большую массово-агитационную работу. На партийном бюро 11 августа утверждено 55 агитаторов. Агитаторы вышли на участки, в общежития и в рабочие квартиры. Прове-

ден уже ряд бесед. Беседами охвачено около 500 человек.

Активно работает беспартийный агитатор тов. Брагин. Он несет большевистское слово в массы, рассказывает трудящимся о предстоящих выборах. Тов. Брагин провел уже 2 беседы о Положении о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. В своем кружке тов. Брагин выпустил стенную газету. Хорошо ведут массово-агитационную работу коммунисты и комсомольцы тт. Лифенцев, Кривунов, Бедрев, Бархатов и другие.

## ИСПОЛЬЗУЕМ ПРАВО, КОТОРОЕ ДАЛ НАМ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН

Мне 52 года. Но право избирать и быть избранным я получил только в условиях советской власти.

Царское самодержавие нас, евреев, всячески преследовало. Не только выбирать, а жить в городе, или служить в учреждении не разрешалось.

Помню, у меня было большое желание поступить в техническое железнодорожное училище, тянуло меня в город Красноярск. Но здесь, в училище, для нас на валады 100 человек учащихся было отведено только 2 места, куда были приняты дети купцов. А

мне, портному, для того, чтобы жить в городе, городская управа предлагала приобрести звание купца второй гильдии, что стоило свыше моего полугодового заработка.

Изучая избирательный закон, я чувствую как же великие права дана нам, националам, великая Сталинская Конституция. Одам все свои силы, чтобы образцово подготовиться к выборам депутатов в местные Советы трудящихся.

**БЕРЦОН, продавец спичечного магазина.**

## ПРИСТУПИЛИ К ИЗУЧЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

На лужайке между улицами имени Тельмана, имени Попровского и имени Шевченко (Садгород) 13 августа собралось свыше 200 жильцов бывшего избирательного участка № 51. Их пригласили сюда агитаторы агитколлектива швейной фабрики облеглопрома прослушать беседу о новом избирательном законе.

Жильцы этого участка внимательно прослушали доклад тов. Воропаева о Положении по выборам депутатов трудящихся в местные советские органы.

По окончании доклада было задано свыше 10 различных вопросов, развернулась живая беседа.

В прениях выступила домохозяйка т. Либорина. — На вашем участке

именно малограмотные и неграмотные, — говорят она, — они обязались к выборам ликвидировать свою неграмотность. Просим прислать к нам учителя.

Тов. Лежнева высказала свое мнение, чтобы чаще проводились беседы на избирательном участке. Наряду с изучением Положения о выборах мы хотим знать и международное положение.

Руководители агитколлектива должны учесть это замечание и вместе с изучением Положения о выборах в местные Советы ознакомить трудящихся с международным положением и другими вопросами.

К.

## МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ О ПРОИСХОЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВА

Великие учителя пролетариата — Маркс и Энгельс, открыв законы общественного развития, впервые создали научную теорию государства. Маркс и Энгельс раскрыли причины происхождения государства, его классовую природу, его роль в классовой борьбе. Они показали, что пролетариат должен разбить старую буржуазную машину и поставить на ее место свое пролетарское государство — диктатуру пролетариата, которая должна подавить сопротивление эксплуататоров и создать новое, бесклассовое коммунистическое общество.

Гениальные продолжатели дела Маркса—Энгельса, великие вожди международного пролетариата Ленин и Сталин, отстояли марксистское учение о государстве от анархистов, оппортунистов—троцкистско-бухаринских наймитов фашизма и других многочисленных врагов марксизма. Они наряду с этим двинули вперед марксистскую теорию о государстве, обогатив ее новым опытом в связи с новыми условиями классовой борьбы пролетариата. Социалистическая революция победила и закрепила свои победы только потому, что Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин вооружили пролетариат строго научной теорией государства.

В отчетном докладе о работе ЦК ВКП(б) на XVIII съезде партии товарищ Сталин поднял на новую, высшую ступень марксистско-ленинское учение о государстве и в особенности теорию о социалистическом государстве. Товарищ Сталин дал глубочайший анализ классовой природы государства, значительные методы, приемов, функций государственной власти на различных этапах исторического развития государства.

Исключительно важное значение для понимания природы и функций государства имеет выяснение причин происхождения государства.

Буржуазные ученые и фальсификаторы марксизма социал-предатели стремились изобразить государство как надклассовое учреждение, как «организацию порядка» и т. п. Они, исходя из этого, пытались всякими средствами опровергнуть тот факт, что государство является продуктом и проявлением классовых противоречий. Так лидер «детальных марксистов» Струве пытался доказать, что государство является не исторической категорией, что оно было и при родовом строе, когда не существовало классового деления общества, что никакое общество не может обойтись без государства, так как оно есть «стремление всего общества

дело при рабовладельческом строе и феодализме. Так обстоит дело при капитализме».

Первой классовой общественно-экономической формации—рабовладельческому строю предшествовал первобытно-общинный строй, существовавший на протяжении многих тысячелетий. Первобытно-общинный строй не знал государства. Не было особого аппарата принуждения (особых отрядов вооруженных людей — армии, полиции и т. д.), не было особых групп людей, которые занимались управлением и которые бы пользовались этим аппаратом принуждения. У родового общества «не было никаких других способов принуждения, кроме общественного мнения».\*).

Общественная власть строилась на обычаях и традициях родовой общины. Власть признавалась за старейшинами рода, т. е. они обладали большим жизненным опытом. Для защиты рода и племени, являющегося объединением нескольких родов, связанных кровнородственными узами, не было особой армии, существовала, как говорил Энгельс, «самодействующая вооруженная организация населения».

В этот период человеческое общество стояло на очень низкой ступени материального и культурного развития. Орудия производства были примитивными. Это заставляло людей работать сообща, иначе они могли стать жертвой голодной смерти или соседних племен. Общий труд приводил к общей собственности на средства, а равным образом и на продукты производства. Разделения труда не было. Не могло быть не только и классового деления общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. И лишь в результате дальнейшего развития производительных сил в обществе возникает разделение труда, обмен. Это приводит к появлению частной собственности на средства производства. Появление частной собственности разрушило общественные устои родового строя и раскололо общество на антагонистические классы, на эксплуататоров и эксплуатируемых, угнетателей и угнетенных.

С возникновением классов и антагонизма между ними возникла необходимость в силе, которая смогла бы держать в узде эксплуатируемое большинство в интересах эксплуататорского меньшинства.

В работе «Происхождение семьи, частной собственности и государства» Энгельс, основываясь на богатейшем историческом материале, дает конкретный анализ возникновения государства

защиты племени или ради вытеснения соседнего племени с занимаемой им территории, начали носить грабительский характер, ради захвата рабов и сокровищ. На той ступени развития, когда орудия производства были примитивны, когда человек производил количество продуктов не более того, чем это нужно для его существования, вооруженные не могли быть превращены в рабов. Вооруженных в то время либо убивали, либо усыновляли, а на более ранней ступени первобытного общества — съедали (существовал каннибализм). В героический же период древней Греции производство было уже достаточно развито, оно достигло того уровня, когда человек стал способен производить значительно больше, чем требовалось для поддержания своей жизни. Отдельные семьи располагали и средствами для приложения большого количества рабочей силы. Это создавало предпосылки, полную возможность для того, чтобы превращать вооруженных в рабов. Позднее рабами стали делать и безнадежных должников из числа своих соплеменников.

В связи со всеми этими общественно-экономическими изменениями прежние родовые организации постепенно превращаются в самостоятельные органы господства и угнетения, направленные против народа. Часть дел, которые раньше решались племенными советами, со временем была присвоена афинским советам. Было учреждено таким образом центральное управление ряда племен. Независимо от рода и племени весь народ был разделен на три класса: благородных (эпатридов), земледельцев (геоморов) и ремесленников (демиургов). Благородным было дано исключительное право на замещение государственных должностей.

В связи с развивающимся новым способом производства все более и более возрастало количество рабов. Возникла потребность в особом органе и мерах для удержания в узле все возрастающую армию рабов, появилась потребность в учреждении, которое бы принуждало рабов оставаться в рабстве. Нужна была также и особая сила для ведения войны, охраны торговли и т. п. Это привело к тому, что был учрежден рядом с прежним родоплеменным — новый общественный орган, имевший территориальный характер, а именно вавилонский. Каждое племя разделилось на двенадцать наивысших, т. е. на наибольшие территориальные округа. Каждая такая наивысшая составляла одно племенное государство.

Родовой строй не мог противостоять возникающему государству. В каждой родовой организации сталкивались интересы богатых и бедных, ростовщиков и должников.

Одновременно с появлением государства были созданы писаные законы. Автором первых греческих законов был Дракон (VII в. до нашей эры). Они со всей жестокостью обрушились на нарушителей частной собственности. Смартная казнь полагалась, согласно этим законам, даже за кражу овец и плодов. «Законы Дракона написаны не чернилами, а кровью», — так оценивали эти законы сами древние греки. Была учреждена также и полиция.

Таким образом, на развалинах родового строя возникло государство. Общественная власть, которая раньше не была противопоставлена народу, теперь была отделена от народных масс и противопоставлена им. Вместо родовых старейшин, пользующихся авторитетом среди всех членов рода, появляются особая группа лиц, в руках которых сосредоточилась власть, создается особый аппарат управления. При помощи государства экономически господствующий класс эксплуататоров стал политически господствующим классом. Без политического господства, без государства класс эксплуататоров не смог бы удержать своего экономического господства.

Итак, государство не есть сила, навязанная извне, она не является продуктом простого «усложнения общественной жизни», «дифференциации общественных функций» или плодом договора свободных, независимых друг от друга членов общества, как об этом твердили буржуазные и мелкобуржуазные идеологи. Государство есть продукт и проявление непримиримости классовых противоречий. «Государство, — писал Ленин, — возникает там, тогда и постольку, где, когда и поскольку классовые противоречия объективно не могут быть примирены».\*).

Появление государства было прогрессивным шагом в общественном развитии, так как возникшее государство способствовало развитию нового способа производства, более прогрессивного по сравнению с первобытно-общинным способом производства.

Эксплуататорское государство является политической надстройкой классового общества, выросшее из его непримиримых противоречий и поставившее себя над обществом, как особую силу для подавления. Эта сила, противопоставленная большинству народа, закрепляет порядки, выгодные и выгод-

особо подчеркивал Ленин. Это с новой силой подчеркнул товарищ Сталин, особенно на XVIII съезде партии, предупреждая партию и весь народ против недооценки силы и значения механизмов буржуазных государств и их разведывательных органов.

Такое усиление государственной машины, системы организованного государственного насилия вызвано кризисом капиталистической системы, расколом мира на две противоположные враждебные системы — капиталистическую и социалистическую.

Будучи не в силах властвовать прежними методами парламентаризма и буржуазной демократии, буржуазия переходит к открытым террористическим методам своего господства — к фашизму, т. е. диктатуре наиболее реакционных, наиболее шовинистических, наиболее империалистических элементов капитализма.

Пролетариат в союзе с беднейшим крестьянством свергнул власть буржуазии и помещиков в нашей стране, разбил вырезки буржуазно-государственной ашарат, армию, полицию, чиновничество и установил государство диктатуры рабочего класса — Республику Советов.

Советское социалистическое государство в корне отличается от прочих эксплуататорских государств. «... Советская власть, — говорил товарищ Сталин, — является новой формой государственной организации, принципиально отличной от старой, буржуазно-демократической и парламентарной формы, новым типом государства, приращенным не к задачам эксплуатации и угнетения трудящихся масс, а к задачам полного их освобождения от всякого гнета и эксплуатации, к задачам диктатуры пролетариата» («Вопросы ленинизма», стр. 32).

В своем учении о фазах развития, о функциях и формах социалистического государства на различных этапах развития страны социализма товарищ Сталин до конца вскрыл принципиальное отличие социалистического государства от всех прежних государств. Товарищ Сталин показал, что если функция подавления является главной функцией всякого эксплуататорского государства, то она отнюдь не обязательна для всех фаз развития социалистического государства.

Функция подавления существовала в первую фазу (период от Октябрьской революции до ликвидации эксплуататорских классов). Во второй фазе в связи с ликвидацией эксплуататорских классов функция военного подавления отпала, т. е. эксплуататоров и наем-



улась живая беседа. В прениях выступила домохозяйка Либрина. — На нашем участке

между прочим положением вопроса. К.

## В ЦЕХАХ АРТЕЛИ „ЗВЕЗДА“

Среди рабочих сажовой артели «Звезда» развернулась работа по изучению материалов II Сессии Верховного Совета РСФСР. Организовано 7 кружков по изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, в которых занимается 80 членов артели.

Коллективы цехов, изучая избирательный закон, берут на себя конкретные обязательства: образцово подготовиться к выборам и день выборов

встретить высокими производственными показателями.

Результаты этого соревнования уже измеряются. Коллектив цеха № 3, соревнуясь с цехом № 4, выполняет дневное задание на 125 и выше процентов. Рабочие цеха № 7 13 августа дали по две нормы производительности труда.

Производственный план по коллективу артели «Звезда» выполнен на 121 процент.

А. КУИЧ.

## МАССОВАЯ РАБОТА ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ

Большую политико-массовую работу на бывшем избирательном участке по улице Челюскина проводит депутатская группа железнодорожного транспорта Куйбышевского райсовета (председатель тов. Поляков).

Активисты, агитаторы и члены депутатской группы гг. Поляков, Храмов, Лузанов и Шемкин хорошо проработали на участке изучение материалов XVIII с'езда ВКП(б) и решение Третьей Сессии Верховного Совета СССР. Они аккуратно проводят беседы о международных событиях и по ряду других вопросов.

Для массово-разъяснительной работы кроме бесед, чтений, собраний и кино,

на участке они применяют и такой метод как индивидуальное посещение квартир.

Тесная связь с массами дала возможность депутатской группе втянуть в общественную работу 192 рабочих и домохозяек. С помощью этого актива проведена очистка и озеленение улиц, починка тротуаров и т. д.

Сейчас депутатская группа, распределив свой актив по участку, проводит подготовку избирательного участка к выборам, организует изучение нового Положения о выборах в местные органы власти.

ГЛАЗЫРИН, инструктор Куйбышевского райсовета.

## ЛЕКЦИИ И БЕСЕДЫ

В цеховых красных уголках нашего завода городское лекционно-экскурсионное бюро начало проводить с рабочими и интеллигентней лекции и беседы о новом Положении о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Уже проведены лекции в доменном и коксовом цехах.

В августе в цехах завода и клуба будут прочтены лекции на тему «Сталинская Конституция и выборы в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР». Будут также прочтены лекции на тему «Авиация и будущая война».

## Совещание секретарей ВЛКСМ

13 августа в лекционном зале Дворца культуры металлургов состоялось совещание секретарей комсомольских организаций города и завода. На совещании были рассмотрены вопросы о подготовке к очередному призыву в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот и подготовка к проведению Всесоюзного дня сталинской авиации — 18 августа.

Заслушав доклад комиссара горвоенкомата тов. Орлова, совещание приняло решение, — в оставшийся проме-

жуток времени до призыва развернуть среди допризывников большую массово-политическую работу.

Комиссар аэроклуба т. Бабиков сообщил совещанию, как курсанты и весь летно-технический и командный состав Сталинского аэроклуба готовятся к Всесоюзному празднику сталинской авиации — 18 августа.

На совещании был рассмотрен еще ряд вопросов о дальнейшей работе комсомольских организаций города и завода.

итальяне доказали, что государство является не исторической категорией, что оно было и при родовом строе, когда не существовало классового деления общества, что никакое общество не может обойтись без государства, так как оно есть «прежде всего организация порядка».

Известный буржуазный социолог Спенсер, а за ним идеолог либерального пародничества Михайловский, говоря о возникновении государства, утверждали, что сначала была семья, которая в дальнейшем якобы разрослась в племя, а племя разрослось в государство. Социал-предатели Каутский, Кунов, основываясь на так называемой теории насилия, развитой мелкобуржуазным идеологом Дюрингом, причину возникновения государства видели в факте насилия, в войне. Эта теория насилия, несмотря на кажущуюся «революционность», назовошь антинаучна и реакционна. Она рассматривает насилие как самоудовлетворяющийся фактор, как первопричину исторического процесса и в частности — появления государства.

Марксизм-ленинизм, наоборот, факт насилия выводит из материальных причин общественного развития. «...Насилие есть только средство, целью же является в действительности экономическая выгода» (Энгельс, «Анти-Дюринг», стр. 165, Госполитиздат, 1938 г.).

Эти буржуазные теории происхождения государства были направлены на то, чтобы, по выражению Ленина, усыпать «обывателя, затемняя главное и основное: раскол общества на непримиримо враждебные классы» (Ленин, «Государство и революция», Партиздат, 1937 г., стр. 13).

Марксизм-ленинизм учит, что государство существовало не вечно, оно появилось на определенной ступени исторического развития, когда общество раскололось на антагонистические классы.

В своем докладе на XVIII с'езде партии товарищ Сталин в следующих словах дал классическое изложение причин происхождения, природы и функций эксплуататорских государств: «Государство возникло на основе раскола общества на враждебные классы, возникло для того, чтобы держать в узде эксплуатируемое большинство в интересах эксплуататорского меньшинства. Орудия власти государства сосредоточивались, главным образом, в армии, в карательных органах, в разведке, в тюрьмах. Две основные функции характеризуют деятельность государства: внутренняя (главная) — держать эксплуатируемое большинство в узде и внешняя (не главная) — расширять территорию своего, господствующего класса за счет территории других государств, или защищать территорию своего государства от нападений со стороны других государств. Так было

множество в интересах эксплуататорского меньшинства.

В работе «Происхождение семьи, частной собственности и государства» Энгельс, основываясь на богатейшем историческом материале, дает конкретный анализ возникновения государства в Афинах, в Риме и у древних германцев.

«Наиболее классической формой возникновения государства, как об этом указывал Энгельс, является образование государства у древних греков — у афинян.

В так называемый героический период в истории древних греков, описанный в поэмах Гомера (около 850 годов до нашей эры), греки жили еще при родовом строе. Но уже в этот период происходил быстрый процесс разложения рода.

У афинян в этот период ремесло стало отделяться от земледелия, в связи с этим начинает бурно развиваться торговля. В результате этого у афинян возникают центры, где сосредотачивалось, где поселялось ремесленное и торговое население. Прежняя территориальная замкнутость, таким образом, нарушается. Все больше и больше порывались прежние родовые связи, а члены родов все больше перемешивались между собой. Вместо прежних родовых и племенных связей, появляются новые, классовые и профессиональные связи и интересы. Войны, которые раньше велись в целях

\*) Ф. Энгельс. «Происхождение семьи, частной собственности и государства», Партиздат, 1937 г., стр. 162.

организованной территориальной характер, а именно навзрарий. Каждое племя разделялось на двенадцать навзрариев, т. е. на небольшие территориальные округа. Каждая такая навзрария поставляла одно военное судно с экипажем и двух всадников.

«Это учреждение, — говорит Энгельс, — разлагало родовой строй двояким образом. Во-первых, оно создавало общественную власть, уже не совпадавшую со всем вооруженным народом; во-вторых, оно впервые разделяло народ для общественных целей не по родственным группам, а по территориальному соитительству» (там же, стр. 109). Так было изобретено государство.

Разоблачая несостоятельность теории Спенсера, Михайловского о происхождении государства, Ленин подчеркивал, что существование «самодействующей вооруженной организации населения» стало невозможным не потому, что усложнилась общественная жизнь, а потому, что общество раскололось на непримиримые классы. «Она (самодействующая вооруженная организация населения — А. П.), — писал Ленин, — невозможна потому, что общество цивилизации раскололось на враждебные и при том непримиримо враждебные классы, «самодействующее» вооружение которых привело бы к вооруженной борьбе между ними. Складывается государство, создается особая сила, особые отряды вооруженных людей...»

\*) «Государство и революция», Партиздат, 1937 г., стр. 13.

сового общества, выросшее из его непримиримых противоречий и поставившее себя над обществом, как особую силу для подавления. Эта сила, противопоставленная большинству народа, закрепляет порядки, выгодные и выгодные эксплуататорскому меньшинству. Орудиями этой силы — государства — служат армия, полиция, чиновничество, суд, тюрьмы и т. д.

Формы и типы государства в обществе, построенном на эксплуатации человека человеком, были чрезвычайно разнообразны, но какие бы исторические формы ни принимало государство, сущность его оставалась одной и той же — диктатура эксплуататорских классов. «Так, античное государство было преимущественно государством рабовладельцев для подавления и обуздания рабов, феодальное государство — органом дворянства для подчинения и обуздания крепостных крестьян, а современное представительное государство есть орудие эксплуатации наемного труда капиталом...»

Эксплуататорские классы, пришедшие к власти, только усовершенствовали государственный аппарат и приспособляли его для своих целей.

В эпоху империализма произошло необыкновенное усиление государственной машины, громадный рост армии, карательных органов, шпионской сети, чиновничьего аппарата и т. п. Это

\*) В. И. Ленин. «Государство и революция», стр. 11.  
\*\*) Ф. Энгельс. «Происхождение семьи, частной собственности и государства», стр. 165.



В кабинете Сталинского ЦК ВКП(б). НА СНИМКЕ: тов. Кожемякин — консультант парткабинета — дает консультацию гг. Клязину В. и Клейну А. по вопросам изучения произведений В. И. Ленина — «Что такое дружба народов».

в первую фазу (период от Октябрьской революции до ликвидации эксплуататорских классов). Во второй фазе в связи с ликвидацией эксплуататорских классов функция военного подавления отпала, т. е. эксплуататоров в нашей стране нет и подавлять некого. В древних эксплуататорских государствах вовсе отсутствовала функция мирной хозяйственно-организационной, культурно-воспитательной работы. Эта функция, не получившая еще серьезного развития в первой фазе развития социалистического государства, во второй фазе является одной из основных функций государства. «Теперь основная задача нашего государства внутри страны, — говорил товарищ Сталин, — состоит в мирной хозяйственно-организационной и культурно-воспитательной работе. Что касается нашей армии, карательных органов и разведки, то они своим острием обращены уже не во внутрь страны, а во вне ее, против внешних врагов».

В социалистическом государстве, указывает товарищ Сталин, могут сохраняться некоторые функции старого государства (функции подавления, существовавшая в первой фазе развития социалистического государства, функция обороны страны от нападения извне), но эти функции только внешним образом напоминают предыдущее государство. Социалистическое государство подавляло эксплуататорское меньшинство в интересах трудящегося большинства, тогда как капиталистическое государство подавляло эксплуатируемое большинство в интересах кучки эксплуататоров. Наше государство защищает социалистические завоевания большинства трудящихся от внешнего нападения, тогда как буржуазные государства защищают богатство и привилегии эксплуататорского меньшинства.

Опираясь на громадный, более чем 20-летний опыт существования социалистического государства в нашей стране и исходя из ленинской теории возможности построения социализма в одной стране, товарищ Сталин по-новому поставил вопрос о государстве в период коммунизма в обстановке капиталистического окружения, товарищ Сталин показал, что государство будет существовать и при коммунизме пока не будет окончательно ликвидировано капиталистическое окружение.

Необходимость всемерного укрепления социалистического государства, дальнейшего усиления Красной Армии, Военно-Морского Флота, советской разведки и всей системы органов нашего государства — такова главная задача, поставленная товарищем Сталиным перед партией и страной.

А. ПРНИН.



## БЕСПЕРЕБОЙНО СНАБЖАТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

Цех сетей и подстанций является ответственным участком в системе комбината. Малейшая заминка в снабжении электроэнергией прямо влияет на работу цехов завода. Подготовка шахтеров цеха к зимним условиям — дело, допускающее никакие промахи. Оно в значительной степени обуславливает качество работы комбината зимой.

Большая работа по подготовке подстанций к бесперебойной деятельности в зимние месяцы ложится на ремонтно-хозяйственный цех и промстрой. Ремонтно-хозяйственный цех должен отремонтировать строительную часть подстанций на коксовом (№ 1), доменном, мартеновских и других цехах. На мартеновской подстанции необходимо отремонтировать крышу над помещением щита управления и устранить попадание воды в подвал подстанции. Попадающая на подстанцию вода угрожает крупной аварией. В прошлом году ремонтно-хозяйственный цех данную работу сорвал. Начальник цеха тов. Мордянов обещал закончить ремонт в текущем году. Проходит месяц за месяцем, а положение и по сегодняшнему день не изменилось и нет уверенности, что оно изменится. Такое же положение с выполнением аварийного заказа по ремонту лопнувшего бетонного кабельного блока, где проходит кабель, питающий доменный цех.

Нормальное снабжение коксового и прокатных цехов электроэнергией зависит от выполнения промстроем работ по этим участкам. В прокатных цехах в ближайшие дни следует закончить устройство вентиляции литейного тоннеля. Зимой при разности температур в тоннеле и на улице отсутствие вентиляции создает ненормальный режим, что может кончиться аварией и грозит остановкой прокатных станов.

Заместитель начальника промстроя тов. Фойт неизвестно из каких соображений снял рабочих с этого участка, а вместе с тоннелем прокатных цехов законсервировал блоки коксового цеха. Блоки раскрыты, начатые работы приостановлены. Это ведет к тому, что при наступлении холодов блоки получают деформацию и подача электроэнергии на коксовый цех может приостановиться.

Для нормального снабжения электроэнергией доменного цеха необходимо перевести питание его через вновь проложенный кабель в специальном кабельном тоннеле, так как кабель, по которому доменный цех получает электроэнергию в настоящее время, находится в аварийных условиях. Главный электрик КМК тов. Федоров на протяжении длительного времени не может создать комиссии для приема в эксплуатацию переключающего щита, к которому подведены новые кабели. Тг. Федоров, Мордянов и Фойт должны понять, что своими действиями они не только сводят на нет работу цеха сетей и подстанций, но и явятся виновниками срыва электроснабжения завода, если попрежнему будут тормозить выполнение работ по перечисленным объектам.

Наряду с этим, необходимо указать на безобразную работу начальника отдела снабжения тов. Петрова. В 1939 году тов. Петров сорвал снабжение цеха высоковольтным лесом, проводом и рядом других материалов. Линии могли остаться неотремонтированными, если бы технический и руководящий персонал цеха не занимался добычей этих материалов, что мог бы с успехом сделать и аппарат отдела снабжения.

Внутри цеха сетей и подстанций идет усиленная подготовка к встрече зимы. В сентябре заканчиваем капитальный ремонт линий 6,6 киловатной электропередачи, электрической части подстанций и кабельной сети по заводу. Закончен ремонт и испытаны высоковольтные кабели, питающие подстанции основных цехов. Капитально отремонтированы высоковольтные воздушные линии, питающие насосную 1-го подема, огнеупорный цех, второй кирзавод и другие. Усилены фидера, питающие газоочистку. Установлен формовочный бак на подстанции коксовая № 1 и ликвидирован ряд аварийных очагов. Коллектив цеха сетей и подстанций взял на себя обязательство: проведением высококачественного ремонта обеспечить нормальное снабжение завода электроэнергией в зимний период.

**Р. И. ТОМИЛИН**, начальник цеха сетей и подстанций.

## Совещание мартеновцев

Сегодня, в 7 часов вечера, редакция газеты «Большевицкая сталь» и заводской партийный комитет созывают совещание стахановцев, инженерно-технических работников мартеновских цехов и представителей цехов и отделов обслуживающих мартеновские цехи.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЕН ВОСЬМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Передовые стахановцы, участвовавшие в шахты имени Орджоникидзе треста Куйбышевуголь в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки добились новой производственной победы. Готовясь к Всекубасскому слету стахановцев, горняки второго и седьмого участков досрочно выполнили 8-месячный план по усладобыче.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников седьмого участка, которым руководит коммунист тов. Кучерук, за 7 месяцев и 13 дней выдал на-гора 60.017 тонн угля. Сверх 8-месячной программы выдано 2.452 тонны. До конца месяца горняки обязались дать еще свыше 5.000 тонн угля сверх плана.

На седьмом участке отдельные стахановцы добились небывалой производительности. Забойщик тов. Реутов, награжденный правительством медалью «За трудовое отличие», выполнил годовую норму на 108 процентов. Бурильщик тов. Шингулин выполнил годовую норму на 130 процентов. Эти стахановцы к Всекубасскому слету обязались прыгнуть с новыми производственными показателями.

Блестяще справился с выполнением производственного задания участок тов. Скороходова. За 7 месяцев и 13 дней выдано 63.453 тонны угля, что составляет 101,7 процента к 8-месячному плану. Горняки-стахановцы второго участка сейчас еще шире развернули социалистическое соревнование. Они поставили своей задачей 3-й Всекубасский слет стахановцев встретить

перевыполнением производственной программы.

Первый участок (начальник тов. Марь) заканчивает выполнение 8-месячной программы 16 августа. В целом коллектив горняков шахты имени Орджоникидзе также закончит выполнение 8-месячной программы 17 августа.

Досрочное выполнение 8-месячной программы вторым и седьмым участками объясняется тем, что горные мастера, начальники участков, стахановцы, коммунисты и беспартийные большевики правильно поняли указания сталинского наркома Топливной промышленности тов. Кагановича о поднятии угледобычи. На этих участках труд горняков организован правильно, забойщикам, крепильщикам создаются все условия к тому, чтобы ежедневно выполнялся план. Инженерно-технические работники возглавили стахановское движение, борются за механизированную добычу.

Задача партийной, комсомольской и профсоюзной организаций состоит в том, чтобы опыт передовых участков сделать достоянием всех участков шахты. Надо вокруг стахановцев передовых участков мобилизовать весь коллектив шахты с тем, чтобы Всекубасский слет стахановцев встретить досрочным выполнением плана третьего квартала.

**Т. САВИН.**

## План выполнен на 156 процентов

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки с каждым днем приносит новые успехи коллективу шахты имени Димитрова треста Куйбышевуголь. Горняки с большевистской настойчивостью борются за подъем угледобычи.

Стахановский участок № 4 (на-

чальник тов. Чайкин) систематически выполняет план. 13 августа участок выполнил государственное задание на 156 процентов, выдал на-гора 270 тонн угля. Участок тов. Егорова выдал на-гора 152 тонны угля, что составляет 106,4 процента к плану.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОМА № 20

Одной из крупнейших строек цеха гражданского строительства является дом № 20 по проспекту Молотова. Стоимость его определена в 4 миллиона рублей. Это будет один из самых больших, хорошо благоустроенных и архитектурно-оформленных жилых домов. Первая очередь дома № 20 — фасадная часть — должна вступить в эксплуатацию в конце текущего года.

Строители прилагают все усилия, чтобы вести работы на этом доме строго по графику, строить его быстро и хорошо. Но уже сейчас вырисовывается, что должного внимания к этому делу со стороны некоторых отделов КМК и УБС'а не чувствуется.

Приведу несколько фактов.

Перекрытия на доме № 20 было решено замешать железобетонными плитами. Эта инициатива исходила от самих строителей и вызывалась методом скоростного строительства. Но много пришлось потратить энергии, чтобы получить у тов. Телух (проектный отдел КМК) разрешение сделать железобетонные плиты. После долгих мытарств строители добились осуществления своего предложения. Но тов. Телух запроектировал 44 марки плит, тогда как их было бы достаточно 10—12 марок. В результате: замедление скоростной работы, удорожание строительного материала и загромождение бетонитового завода подальшей лишней клеткой — форм для этих плит.

Такое же положение и с железобетонными ступенями. Проектный отдел КМК запроектировал их не пустотелыми, а трехгранной формы. Это опять-таки удорожает строительство и к тому же они слишком тяжеловесны — до 200 килограммов.

Виноваты в этом не только работники проектного отдела КМК, но и руководящие работники строительства, просмотревшие это ничтожное нагромождение, и, прежде всего, зав. технико-производственным отделом УБС'а тов.

Большов, зам. начальника УБС'а тов. Харитонов и начальник УБС'а тов. Бротенко.

Коллектив строителей, обогативший свою работу хорошими опытами и достижениями, способен строить быстро, хорошо, дешево и прочно. Ряды стахановцев растут. Образцы работы комплексной бригады тов. Павлова, выполнявшей июльский план на 156 процентов, подхватываются другими. Хорошо работает бригада тов. Пановой, выполнявшая июльский план на 145 процентов. По стахановскому методу труда на строительстве мешает ненадежность материально-технического снабжения. Зав. отделом снабжения КМК тов. Петров и его заместитель тов. Кицура мало обращают внимания на снабжение строительства, отдают предпочтение росписью «нет». После такого неоднократного «нет» начальнику цеха гражданстроя тов. Фролину пришлось затратить два дня, чтобы ходить по складу отдела снабжения и отыскивать требуемый материал. Оказывается, материал на складах лежит, а на строительство его не дают.

Нужно отметить и невнимательность горлана к нарядам на кирпич с кирзавода № 8. Нашему цеху ежедневно требуется 40—45 тысяч штук кирпича, а отпускает кирзавод только 20—22 тысячи штук в день.

ДОЗ до сих пор не может обеспечить строительство дома № 20 оконными и балконными коробками по той простой причине, что ДОЗ не может раздобыть навесов к ним. Навесы должны изготовить цех ширпотреба, который также не выполняет заказа.

Обеспечение гражданского строительства материалами, особенно строящегося дома № 20, — неотложная задача, и руководители УБС'а должны принять все меры к тому, чтобы снабжение этого участка материалами было коренным образом улучшено.

**ГУСЕВ.**

## Курсы председателей участковых комитетов

На днях закончили свою работу курсы председателей участковых комитетов при райкоме союза угольщиков треста Молотовуголь. С отрывом от производства на курсах обучалось 30 человек.

Цель курсов — повысить знания

техническим соревнованием, налаживается проверка социалистических договоров. В результате 3-й участок выполняет сейчас производственное задание на 120—130 процентов. Себестоимость тонны угля снижена на 74 копейки против плана.

## Летний отдых горняков

Бюджет по социальному страхованию райкома союза угольщиков треста Молотовуголь с каждым годом растет. В этом году он составляет 2 миллиона 100 тысяч рублей, на 720 тысяч рублей больше, чем в 1937 году.

Летний сезон текущего года дети горняков провели хорошо. В пионерских лагерях отдохнуло 300 школьников — детей шахтеров. Кроме того, 33 отличника учебы провели свои каникулы на курортах и санаториях. Всего на детскую оздоровительную кампанию в этом году израсходовано 162 тысячи рублей.

Большие средства затрачиваются на путевки в дома отдыха горняков-стахановцев. За 7 месяцев этого года в домах отдыха побывало 820 человек, на приобретение путевок израсходовано 164 тысячи рублей.

## Письма в редакцию

### НЕЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ К СТАХАНОВЦУ

Фрезеровщика тов. Цепенюк зовут не только в механическом цехе № 1. Как стахановец, он известен всему заводу. Производственное задание систематически выполняет не ниже 200 процентов, а в рекордные дни давал свыше 1.000 процентов. На заводе тов. Цепенюк работает с 1931 года.

Живя несколько лет с семьей в шесть человек в полуразрушенной квартире на Верхней колонии, тов. Цепенюк обратился к начальнику цеха тов. Солонину с просьбой улучшить его жилищные условия. К стати, у цеха оказалась свободная квартира в Соцгороде. Но в просьбе стахановца Солонин отказал, передав квартиру другому. На замечание т. Цепенюк, что жить в теперешней квартире ему нельзя, что семья из-за этого уже вынуждена была уехать к своим родным и самому хотеть уволиться с завода, Солонин ответил: «Пожалуйста, можешь уволиться».

Вместо чуткого отношения к стахановцу, безукоризненно проработавшему на заводе 8 лет и работающему активно сейчас, у Солонина нашлось одно — бездушие.

Сейчас тов. Цепенюк, оставшись без семьи, добивается у дирекции завода удовлетворения своей просьбы относительно квартиры. Но и там пока что только обещают. А пора бы прекратить мытарства стахановца.

**М. 3.**

### ЗАБРОШЕННЫЙ УЧАСТОК ПРОФРАБОТЫ



# Совещание мартеповцев

Сегодня, в 7 часов вечера, редакция газеты «Большевицкая сталь» и заводской партийный комитет созывают совещание стахановцев, инженерно-технических работников мартеповских цехов и представителей цехов и отделов, обслуживающих мартеповские цехи.

На повестке совещания: «Что мешает работе мартеповских цехов».

Приглашаются: сталевары-стахановцы тт. Романчук, Сергеев, Рукин, Ломичский, Ляхов, Малышев, Морозкин, Соловьев, Орлов, Захарченко, Федотов, Малышев, Устиновский, Попов, Лаушкин, Гукон, Зуев, Войко, Аверин, Благинин и другие.

Инженерно-технические работники: тт. Беликов, Гескин, Сахаров, Бочин, Бородулин, Васильев, Климасенко, Дехтярь.

Представители шмото-динасового цеха—т. Булко, доменного—т. Жеребин, завода «Утеплитель»—т. Ишков, ОТК—т. Наговицын, стрипперного—т. Баулин, цеха ремонта металлургических печей—т. Петренко, железнодорожного—т. Коротков, топливно-сырьевого отдела—т. Винниченко.

Приглашаются партийные и профсоюзные работники вышеуказанных цехов.

Совещание будет проходить в помещении редакции газеты «Б. С.» (Соцгород, проспект Энтузиастов, дом 7).

Редакция «Большевицкая сталь». Заводской партийный комитет.



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. (Москва). НА СНИМКЕ: внешний вид павильона «Сибирь». Фотохроника ТАСС.

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

### СИБИРЬ СОВЕТСКАЯ

Огромный интерес проявляют посетители выставки к павильону «Сибирь». За 7 дней его посетило свыше 100 тысяч человек.

В павильон входит экскурсия колхозников Ворошиловградской области. Перед ними невиданный по красоте и плодородию край. Земля здесь приносит обильный урожай. Леса богаты грибами, репой рыбой. На лугах обширные сочные пастбища.

Стахановцы Алтайского края снимают с гектара 50—60 центнеров зерна. Доярка колхоза «Искра», Новосибирской области, Мануленко надояла в среднем более 3.000 литров от каждой коровы. В ойротском колхозе имени Сталина от каждой 100 маток получено в прошлом году по 90 жеребят. На пасеке колхоза Красноярского края установлен мировой рекорд по сбору меда—300 килограммов с одного улья.

Ворошиловградцы всеохотники. «Мы считали, — говорит свинарка Исаченко, — богаче нас никто не живет. Теперь вижу сибиряки живут замечательнее».

В книге отзывов запись: «Я, Исаченко Елена Наумовна, свинарка колхоза «Красный луч», Ворошиловградской области, ознакомившись с жизнью и достижениями колхозов Сибири, желаю вместе с нашим колхозом в количестве 15 семейств поехать на поселение в Минусинский район, Красноярского края».

После осмотра павильона твердо решили переехать в Сибирь Горлатенко, из Курской области.

Сибиряки гостеприимны. Каждый из них приглашает в свой район.

Вот запись председателя Усть-Аба-

канского районного совета и группы председателей колхозов этого района: «Мы просим товарищей переселиться в наш район. Земля у нас хорошая, леса много, доходы колхозов растут бурно. Мы обязуемся создать все условия для переселяющихся, обеспечим жильем, строительными материалами, дадим скот, предоставим кредиты. Приезжайте, товарищи, к нам!».

На стендах павильона показаны изумительные результаты творческих усилий передовиков социалистического земледелия советской науки.

Экспериментатор академик Цицин создал пшенично-пшеничные гибриды, которым не опасны ни сибирские морозы, ни суховей. Привлекает внимание картина, изображающая товарища Сталина и академика Н. В. Цицина. Под картинкой слова вождя народов, обращенные к товарищу Цицину на совещании передовиков колхозников в 1935 году: «Смелее экспериментируйте, мы вас поддержим».

За павильоном раскинулся необычайный сад. Падали его можно приять за луг с жесткой травой. Это знаменитые стелющиеся сады, гордость сибирских садоводов. Яблони дают урожай через 1—2 года после посадки. В шестилетнем возрасте они нередко дают по 25—30 килограммов замечательных плодов. В 1930 году в Сибири насчитывалось всего лишь 300 стелющихся деревьев, сейчас только в одной Омской области их 800 тысяч. Стелющиеся деревья—результат упорной творческой работы доктора сельскохозяйственных наук тов. Кизюркина. (ТАСС).

## ВСТРЕЧА ДЕЛЕГАЦИИ 17 АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК

13 августа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке состоялась встреча делегаций 17 автономных республик РСФСР. Тепло встреченный собравшимися, выступил Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев.

Тов. Бадаев подробно остановился на успехах социалистического земледелия, нашедших отражение на выставке.

— Все эти успехи, — заявил он под бурные аплодисменты, — связаны с именем великого Сталина.

Яркую речь произнес чабан колхоза имени Буденного, Левашинского района, Дагестанской АССР, Гусейнов Дада.

— За три дня пребывания на выставке — говорит он, — я многое увидел, многому научился. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка показывает несметные богатства, необятные просторы, всю мощь и силу нашей великой родины. За этот чудесный дар — за выставку, за учебу, внимание и заботу, которую оказали нам на выставке, я от имени всех колхозников Дагестана, от всего сердца благодарю партию и правительство.

Затем выступили т. Любченко (Северная Осетия) т. Вейде (Республика немцев Поволжья).

Зал горячо аплодирует подымавшемуся на трибуну 109-летнему чабану, колхознику Дагестана Гюль-Ахмед Ахмедову. Он говорит:

— 80 лет я работал чабаном, пас в горах отары баранов, но счастливую жизнь узнал только в колхозе. Я, старый чабан, вернусь из Москвы и скажу всем колхозникам: «Надо лучше использовать богатый опыт, принесенный со всех уголков страны на выставку».

Участники встречи обратились с письмом ко всем колхозникам, рабочим МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и работникам земельных органов автономных республик всех краев и областей РСФСР.

(ТАСС).

курсы подготовки участников комитетов при райкоме союза угольщиков треста Молотовуголь. С отрывом от производства на курсах обучалось 30 человек.

Цель курсов — повысить знания низовых профсоюзных работников на шахтах, познакомить их с постановлением партии и правительства. На курсах учащиеся хорошо ознакомились с решением XVIII съезда ВКП(б), с постановлением партии и правительства об упорядочении трудовой дисциплины, с вопросами по охране труда и заработной платы.

Товарищи, окончившие курсы, с новой силой взялись за налаживание профсоюзной работы на участках и в шахтах треста. Так, например, председатель комитета 3-го участка Центральной шахты тов. Васильев развернул на участке большую работу. Все горняки его участка охвачены социа-

листическими договорами. В результате 3-й участок выполняет сейчас производственное задание на 120—130 процентов. Себестоимость тонны угля снижена на 74 копейки против плана.

Хорошо развернута профсоюзная работа на 1-м участке 9-й шахты. Профорг участка тов. Дрюгин хорошо организовал обмен опытом стахановской работы. Профгруппа тов. Дрюгина борется за цикличность, за выполнение приказа сталинского наркома тов. Кагановича. На 10-й шахте председатели участковых комитетов тт. Матюшин и Черных являются организаторами масс. Они мобилизуют горняков на подъем угля. На участках развернуто социалистическое соревнование, заключаются индивидуальные и бригадные договоры за достойную встречу Всесоюзного слета стахановцев.

## Новаторы

В агролаборатории колхоза имени Молотова, Николаевской области, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, высокий, седой человек с орденом Ленина на груди дает пояснения многочисленным посетителям. Это Довгий Д. Ф. — заводующий хатой-лабораторией колхоза. Он рассказывает: наша хата существует с 1935 года. Чем занимается колхозная лаборатория? Первыми в районе мы начали заниматься летними посадками картофеля. Провели яровизацию семян пшеницы, ячменя, клубной картошки, скрещивание местного сорта пшеницы с сортами из мировой коллекции. В этом году уже вывели гибриды первого, второго и третьего поколений. Получили отличный урожай. Четыре сорта отобраны для массового размножения будущей весной. Хата-лаборатория вводит в колхозное полеводство новые культуры: арахис, люфу, чину. В прошлом году арахисом было уже засеяно 10 гектаров.. — А вы что, с агрономическим образованием? — спрашивает его один из посетителей.

— Нет, я самоучка. Просто «болею» за высокий урожай, — шутливо замечает т. Довгий.

Таких колхозных «опытников», агрономов, ученых-самоучек, «болеющих за высокий урожай», немало среди участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Это — подлинны новаторы, рожденные великим колхозным движением.

В зале «Наука» павильона «Зерно», посетители знакомятся с несколькими опытниками, прославившимися на всю страну.

Вот первый яровизатор страны Д. Н. Лысенко, заводующий хатой-лабораторией колхоза «Большевицкий труд», Карловского района, Полтавской области. Десять лет назад он по совету своего сына, теперь знаменитого академика, вывел яровизированными семенами озимую пшеницу «украинка». Первый опыт блестяще доказал возможность превращения при помощи специальной обработки озимых культур в яровые.

Знатный опытник Алтайского края, Чуманов, поставил в 1937 году мировой рекорд, собрав 512 пудов яровой пшеницы с гектара.

Нет такой области социалистического сельского хозяйства, где бы пытливым ум колхозников-новаторов не приносил ощутимой пользы. Чабан колхоза имени Ленина, Лачинского района, Азербайджана, 83-летний Гасан Джумшуд оглы вырастил в прошлом году на каждые 100 маток 164 ягненка метисов мериносской породы.

«Бывает и так, что новые пути науки и техники прокладывают иногда не общеизвестные в науке люди, а совершенно не известные в научном мире люди, простые люди, практички, новаторы дела».

Работа колхозников-опытников, демонстрируемая на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, прекрасная иллюстрация этим словам товарища Сталина. (ТАСС).

В зале «Наука» павильона «Зерно», посетители знакомятся с несколькими опытниками, прославившимися на всю страну.

Вот первый яровизатор страны Д. Н. Лысенко, заводующий хатой-лабораторией колхоза «Большевицкий труд», Карловского района, Полтавской области. Десять лет назад он по совету своего сына, теперь знаменитого академика, вывел яровизированными семенами озимую пшеницу «украинка». Первый опыт блестяще доказал возможность превращения при помощи специальной обработки озимых культур в яровые.

## ЗАБРОШЕННЫЙ УЧАСТОК ПРОФРАБОТЫ

На складе готовой продукции блюминга имеется немало рабочих, среди которых значительная часть наимен. Эти рабочие стремятся стать квалифицированными людьми, повысить свои политические и культурные знания. Но ни администрация цеха, ни профсоюзная организация не обращают внимания на рабочих склада. А там есть такие, которые проработали 6—7 лет, не добившись никакой квалификации.

Профсоюзной организации блюминга следует взглянуть к рабочим склада, помочь им приобрести квалификацию, стать политически и культурно грамотными людьми. М. И. ИСАЕВ.

## МЕДАЛИ И ДИПЛОМЫ

Организационное управление Всесоюзной сельскохозяйственной выставки приступило к отбору участников выставки, которые за лучшие образцы работы будут удостоены наградами и премиями.

Всего будут выданы 1.000 дипломов первой и 4.000 второй степени. Участники выставки: председатели колхозов, директора МТС, совхозов, передовики и специалисты сельского хозяйства, показавшие лучшие образцы работы, будут награждены медалями Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В настоящее время уже изготовляются Монетным двором в Ленинграде 1.000 больших золотых медалей, 2.000 малых золотых медалей, 3.000 больших и 15.000 малых серебряных медалей.

Для отбора кандидатов Главный выставочный комитет выделил 9 бригад, в составе виднейших специалистов сельского хозяйства: агрономов и зоотехников. (ТАСС).

## За право участия на выставке в 1940 г.

Ширится социалистическое соревнование за право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. По сведениям Главного выставочного комитета, во многих краях, областях число экспонентов возрастает в будущем году вдвое, даже втрое.

По Харьковской области уже подано к настоящему времени 15.000 заявлений о желании участвовать на выставке в 1940 году. По Красноярскому краю соревнуются за право участия на выставке 11 тысяч колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций и передовиков сельского хозяйства. (ТАСС).



### Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

#### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Китайские войска продолжают наступление в районе Суйчжоу (в северной части провинции Хубэй).

Положение японцев в центральной части провинции Хубэй ухудшилось вследствие разлива реки Хань 7 августа японцы пытались переправиться через реку Хань, но были вынуждены отступить, потеряв убитыми и ранеными около 200 человек. Затоплено 10 лодок, на которых переправлялись японцы.

Отбит японский десант у Шипу, в восточной части провинции Чжаэцзян.

#### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

С начала этой недели около 1500 японцев наступают севернее шоссе Хундун—Тунью, в юго-восточной части провинции Шаньси. Бои происходят

также в секторе Цзэчжоу. Имеются сведения, что японцы снова применяют отравляющие вещества.

31 июля китайские партизаны пустили под откос японский военный поезд недалеко от Суйчжоу.

#### В ЮЖНОМ КИТАЕ

В восточной части провинции Гуандун 11 августа японский отряд, вышедший из Чаочжоу, при поддержке 6 самолетов атаковал Фынци. Атака отбита.

7 августа 25 японских самолетов бомбили Чжанчжоу, в 45 километрах от Аоя. Сброшено свыше 100 бомб. 10 августа 20 японских самолетов бомбардировали город Уюань, в западной части провинции Суйюань. Убито и ранено более 55 человек.

### ОБРАЩЕНИЕ ЧАН КАЙ-ШИ К КИТАЙСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

ЧУНЦИН, 13 августа. (ТАСС). Опубликовано новое обращение Чан Кай-ши к китайской интеллигенции.

Касаясь современного положения, Чан Кай-ши подчеркивает, что японские захватчики, не сумев сломить в течение двух лет войны сопротивление Китая, прибегают сейчас к мошенническим трюкам, широко поддерживая пораженцев, стремящихся склонить страну к позорному миру.

В обращении отмечается, что Япо-

ния всяческими путями распространяет в оккупированных районах Китая фальшивые деньги, стремясь использовать сырьевые ресурсы Китая для экспорта и улучшения, таким образом, своих финансов.

Интеллигенция должна помочь правительству укрепить государство и усилить вооруженное сопротивление врагу, поднимая народные массы на борьбу за национальную независимость.

### США и Япония

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Из Шанхая сообщают, что дипломатические представители США до сих пор не могут выяснить судьбу 36 американцев,

задержанных японцами в Кайфине, и требуют от японцев открыть связь между Кайфином, Шанхаем и другими городами.

### ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АМЕРИКАНСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Свыше 400 видных американских деятелей культуры, художники, писатели и другие опубликовали открытое письмо, в котором заявляют, что все истинные сторонники мира и демократии должны добиваться тесного сотрудничества между США и Советским Союзом. В настоящем критический период, говорится в письме, необходимо бороться против всех и всяких попыток пошатнуть такому сотрудничеству.

„Советский союз, пишут авторы письма, является последовательным противником войны и агрессии, он поддерживает стремления к всеобщему миру и порядку“.

Несмотря на различные экономических систем, говорится далее в письме, стремления Советского Союза и его успехи ясно указывают на существование взаимных интересов, которые создают базу для сотрудничества между США и СССР в интересах всеобщего мира и безопасности, в интересах свободы всех народов.

### ЗАКОНЧИЛИСЬ ГЕРМАНО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, переговоры между Гитлером, Риббентропом и Чиапо сегодня закончились. Чиапо вылетел в Рим.

### АГЕНТСТВО ГАВАС О ВСТРЕЧЕ ГЕРМАНСКОГО И ИТАЛЬЯНСКО МИНИСТРОВ В ЗАЛЬЦБУРГЕ

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). По поводу зальцбургской встречи итальянского и германского министров иностранных дел, берлинский корреспондент агентства Гавас пишет:

„Является ли зальцбургская встреча обменом мнений между партнерами „оси Рим—Берлин“ накануне действий? Чтение германских газет, беснующихся против Польши, заставляет этому верить. Население Германии в тревоге. Даже в самые острые моменты чехословацкого кризиса не было на улицах Берлина и дорогах Германии столько военных автомобилей и грузовиков, как сейчас. Идут призывы запасных и мобилизация рабочих“.

БЕРЛИН, 13 августа. (ТАСС). Вечером Гитлер принял итальянского министра иностранных дел Чиапо и имел продолжительную беседу. На приеме присутствовал германский министр иностранных дел Риббентроп.

В связи с этими переговорами германские газеты все более резко выступают против Польши, а также Англии и Франции.

Германские газеты стремятся запугать Польшу и вынудить ее пойти на капитуляцию в вопросе о Данциге.

Итальянская газета „Джорнале д'Италия“ открыто пишет, что вопрос о Данциге будет решен так, как этого желают Германия и Италия.

### ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ГЕРМАНИИ

Газета „Манчестер гардиан“ сообщает, что военная подготовка Германии выражается сейчас в усиленной милитаризации Данцига и концентрации крупных сил близ Моравской Остравы, на границе с Польшей. Предположительно можно сказать, что к середине августа в Германии будет под ружьем свыше 2 миллионов человек. Ускоренно сооружается третья линия укреплений на западной границе. Спешно укрепляется граница с Польшей, причем законченные участки укреплений занимают войсками.

В отличие от прошлогоднего, мобилизация в Германии проводится теперь тайно: солдаты не носят в петлицах

### Накануне Всесоюзного дня авиации



Во Всесоюзному дню авиации—18 августа 1939 года. Авиация на службе погоды НА СНИМКЕ: пилот-стахановец Гражданского воздушного флота Анатолий Промыгин, совершающий ежедневно полеты в верхние слои атмосферы для составления прогнозов погоды.

Фотохроника ТАСС.

### Курсанты аэроклуба сдают нормы на значок ГТО

Готовясь ко Дню авиации, курсанты Сталинского аэроклуба взяли на себя ряд обязательств по овладению летным делом и усилению оборонной работы. Хорошо организована сдача норм на значок ГТО первой ступени. К параду, который состоится 18 августа, все курсанты должны иметь оборонные значки.

Всего с начала года по аэроклубу сдали нормы на значок ГТО более 90 человек. В числе их курсанты тт. Михайлов, Боровский, Ревин, Прохоров и другие. Многие курсанты имеют уже по несколько значков. Курсант Багрянцев, рабочий ТЭЦ, имеет значки ПВХО, ГСО первой ступени и значок парашютиста. Таких, как тов. Багрянцев, здесь много.

### Участники шлюпочного похода возвратились в Сталинск

### Мы готовы к защите своей родины!

В этом году мы будем призываться в ряды славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Для призыва мы ждем, как самого большого и радостного праздника в нашей жизни.

Подвиги воспитанников Красной Армии, народных героев—Чкалова, Коккинаки, Громова и других воодушевляют нас, и мы решили во что бы то ни стало овладеть до призыва летным делом.

В прошлом году при Сталинском аэроклубе нам удалось пройти курс парашютиста-десантника. Полеты на самолетах и прыжки с парашютом увлекли нас, и мы поступили учиться на пилотов. В течение всей зимы, без отрыва от производства, овладевали теорией летного дела, изучали материальную часть самолета и другие предметы, необходимые летчику.

В настоящее время практически осуществляем полученные за зиму теоретические знания. Летаем самостоятельно, скоро закончим весь курс летного дела. Практические полеты проходят неплохо. К своему родному празднику—ко Дню авиации мы взяли обязательство добиться наилучших показателей.

Теперь мы надеемся попасть в наш боевой Военно-Воздушный Флот и с нетерпением ждем день призыва.

Служба в рядах РККА—почетная обязанность каждого гражданина Советского Союза. Эту обязанность мы будем выполнять с гордостью, будем зорко охранять мирный труд нашего народа. Мы готовы в любую минуту, по зову партии и правительства, стать на защиту своей цветущей, счастливой родины.

Допризывники, курсанты Сталинского аэроклуба: бригадир бригады токарей 2 мартаковского цеха Дм. НАМИНСКИЙ, токарь ТЭЦ Ив. БАГРЯНЦЕВ.

### Допризывники-значкисты

Комсомольские и Осоавиахимовские организации Кузнецкого завода ведут большую подготовку к очередному призыву в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Около 500 допризывников-комсомольцев и лесозащитной молодежи сдали в этом году нормы на оборонные значки ПВХО и ГСО первой ступени.

### КУРСЫ НАЧАЛЬНИКОВ САНИТАРНЫХ ПОСТОВ

В сентябре добровольное санитарно-оборонное общество Красного Креста наметило провести курсы начальников санитарных постов, без отрыва от производства. Курсы рассчитаны на 30 учебных часов. Сейчас производится подбор слушателей в количестве 40 человек.

На курсы выделяются из первичных организаций общества РОБК, стахановцы завода и городских предприятий и учреждений.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня в 7 часов 45 минут вечера, через Сталинскую радиостудию по проводам Куйбышева—Осинька будет транслироваться выступление депутата Верховного Совета РСФСР Л. Я. Кузнецова: «Об итогах работы второй Сессии Верховного Совета РСФСР».

16 августа, в 8 часов вечера, во Дворце культуры металлургов (2-й этаж, комната 16) состоится литературная консультация по стихам и художественной прозе.

Редакция «Б. С.» Дирекция ДИМ.

### Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 12 августа

Кокс	Сталинск	3991 тн.	85,9 проц.
	Магнитог.	8923 тн.	76,4 проц.
Чугун	Сталинск	4017 тн.	91,9 проц.
	Магнитог.	4367 тн.	88,0 проц.
Сталь	Сталинск	4264 тн.	89,8 проц.
	Магнитог.	3686 тн.	86,3 проц.
Готовый прокат	Сталинск	2156 тн.	57,0 проц.
	Магнитог.	407 тн.	— проц.
Блюминг по весу	Сталинск	5586 тн.	105,8 проц.
	Магнитог.	2553 тн.	51,1 проц.

### ЗАВОД

Работа за 12 августа

Кокс	3991 тн.	85,9 проц.
Чугун	4017 тн.	91,9 проц.
Сталь	4264 тн.	89,8 проц.
1-й мартен	2353 тн.	81,5 проц.
2-й мартен	1911 тн.	87,9 проц.
Блюминг	5584 тн.	105,3 проц.
Рельсбал	1413 тн.	78,0 проц.
Листостан	397 тн.	58,4 проц.
Среднесортный	1014 тн.	62,5 проц.
Рельсовые скрепления	280 тн.	60,0 проц.

Работа за 13 августа

Кокс	3821 тн.	82,3 проц.
Чугун	3402 тн.	77,8 проц.
Сталь	4248 тн.	89,5 проц.
1-й мартен	2347 тн.	91,3 проц.
2-й мартен	1901 тн.	87,4 проц.
Блюминг	4876 тн.	92,0 проц.
Рельсобалка	1262 тн.	62,7 проц.
Листостан	392 тн.	67,6 проц.
Среднесортный	743 тн.	44,5 проц.
Рельсовые скрепления	— тн.	— проц.

### Сдано товарного проката

за 12 августа

Блюминг	190 тн.	47,5 проц.
Рельсобалка	1455 тн.	100,3 проц.
Листостан	362 тн.	70,1 проц.



мо бороться против всех и всяких попыток помешать такому сотрудничеству.

дают базу для сотрудничества между США и СССР в интересах всеобщего мира и безопасности, в интересах свободы всех народов.

### ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ БЕЗРАБОТНЫХ В США

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). В результате решения американского конгресса о сокращении ассигнований на оказание помощи безработным и общественные работы, положение американских безработных еще более ухудшилось. Газета „Чикаго дейли ньюс“ сообщает, что в штате Иллинойс усиливаются требования, чтобы губернатор Хорпер создал специальную сессию законодательного учреждения штата для ассигнования дополнительных средств в фонд помощи безработным. Газета опубликовала показания врачей, отмечающих, что подавляющая часть безработных Чикаго страдает от длительного полуголодного существования. Многим безработным приходится существовать на ничтожном пособии—2 с половиной доллара в месяц. Член Чикагского муниципалитета Дуглас заявил, что в Чикаго .00 тысяч человек впадают полуголодное существование. По его словам, одна седьмая часть всего населения Чикаго зависит от пособий по безработице. Дуглас требует, чтобы местные органы

власти ассигновали дополнительные средства для помощи безработным. По сообщению газеты „Дейли уоркер“, в штате Пенсильвия одна восьмая часть всего населения зависит от пособий по безработице. Из Вашингтона сообщают, что „рабочий альянс“ (организация безработных) намерен организовать 11 сентября демонстрацию безработных с требованием предоставления работы. Газеты сообщают, что в результате сокращения ассигнования на общественные работы, к 1 сентября будет уволено 650 тысяч рабочих, а к 1 января будущего года предполагается уволить с общественных работ 1 миллион 250 тысяч рабочих. Под давлением многочисленных требований профсоюзов и других прогрессивных организаций, руководитель правительственной комиссии помощи безработным Харрингтон был вынужден аннулировать приказ о сокращении начиная с 1 сентября заработной платы рабочим, занятым на общественных работах.

### БОРЬБА ПРОТИВ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ДЕКРЕТОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 12 августа. (ТАСС). Вчера в Париже состоялось заседание Национального комитета народного фронта, на котором единогласно принято решение протестовать против чрезвычайного декрета о продлении полномочий палаты депутатов на два года. Национальный комитет народного фронта принял решение вновь собраться 18 августа и наметить конкретные формы борьбы против этого чрезвычайного декрета. Опубликованное после заседания национального комитета народного фронта коммюнике подписано следующими организациями: социалистической пар-

тией, коммунистической партией, лигой прав человека, всеобщей конфедерацией труда, «Движением за мир и свободу» и союзом бывших фронтовиков. ПАРИЖ, 12 августа. (ТАСС). Вчера в Марселе профессиональный союз французских коммунальщиков созвал митинг протеста против многочисленных увольнений рабочих коммунальщиков. 10 тысяч трудящихся Марселя организовали демонстрацию против чрезвычайных декретов правительства. Во время демонстрации произошло несколько стычек с полицией, причем было ранено много рабочих и несколько полицейских.

### Предупреждение иностранным журналистам в Будапеште

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вчера иностранных корреспондентов в Будапеште вызвали в министерство иностранных дел и предупредили: если на основании циркулирующих слухов они будут передавать сообщения, что Гер-

мания требует отставки премьера Телеки, то будут высланы в 24 часа. Представитель министерства иностранных дел, сообщивший об этом корреспондентам, заявил, что такое распоряжение получено непосредственно от Телеки.

репляется граница с Польшей, причем законченные участки укреплений занимают войсками.

В отличие от прошлого года, мобилизация в Германии проводится теперь тайно: солдаты не носят в петлицах номера. Сняты все номера с военных грузовиков. Войска и военные материалы перевозятся в закрытых вагонах.

На многих фабриках и заводах Германии прекращены отпуска. Женщины мобилизованы в качестве вагоновожатых и шоферов. Работники связи посланы в воинские части.

Германскому военному флоту приказано не выходить в дальнее плавание, не отлучаться с баз.

13 августа. (ТАСС).

### ПРОЕНТ ГЕРМАНО-ВЕНГЕРСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). Берлинский корреспондент агентства Фурнье сообщает, что Германия предложила венгерскому правительству заключить политическое и таможенное соглашение. По этому соглашению Германия обещает поддержать в случае конфликта венгерские притязания на принадлежащие сейчас Румынии территории Семиградья. Кроме того, германское правительство потребовало „предоставления некоторой автономии немецкому меньшинству в Венгрии“.

### НОВЫЙ ЗАКОН ПРОТИВ ЧЕХОВ В „ПРОТЕКТОРАТЕ“

Вся чешская печать публикует вагон германского „протектора“ в Чехии и Моравии, в котором всем гражданам предлагается в 2-недельный срок сдать властям все имеющееся у них огнестрельное оружие и взрывчатые вещества. Невыполнение распоряжения карается согласно закону тюремным заключением до 5 лет. Лица, имеющие оружие или содействующие созданию запасов оружия, будут приговорены к смертной казни.

Указанный закон относится лишь к чехам. Специальным пунктом оговорено, что немцам, наравне с германскими штурмовиками, разрешается иметь оружие.

Сегодня печать сообщает, об активных действиях чехов против германской армии. В связи с этим немецкая газета „Фольксдейче цейтунг“ публикует предупреждение германских властей в Моравской Остраве (расположенной недалеко от границы с Польшей), против попыток порчи военных телефонных линий и некоторых видов снаряжения германской армии, и угрожает преданием военному суду всех лиц, на которых падет подозрение в порче имущества германской армии. (ТАСС).

парашютиста. Таких, как тов. Ваглицев, здесь много.

### Участники шлюпочного похода возвратились в Сталинск

11 августа в Сталинск вернулись участники шлюпочного похода по Томе Сталинск—Томск. Старт был дан в день Военно-Морского Флота, 24 июля, на водной станции. Поход по Томска длился 10 дней.

В походе приняло участие 24 человека—отличники учебы школ города. Среди них учащиеся Матвеев, Шмелев, Клавя Рыбальченко, Маруся Волкова и другие.

В пути проведена культурно-массовая работа в колхозах — беседы по истории Сибири, о Дне Военно-Морского Флота, собирались экспонаты для краеведческого музея и т. д. В городе Кемерово учащиеся посетили завод. Из Томска, побывав там в различных музеях и в Государственном университете, участники похода по железной дороге вернулись в Сталинск.

### Спортивная хроника

На днях закончились городские легко-атлетические соревнования. В соревнованиях приняло участие более 70 спортсменов — 6 команд спортивного общества «Динамо». Лучшие результаты в соревнованиях показали в беге на 100 метров тов. Борнев, время 11 секунд. По прыжкам в высоту первое место занял тов. Савкин. Ряд участников соревнований по-

казал результаты выше городских рекордов. Например, т. Голофаст прошел дистанцию в 5.000 метров за 15 минут 51 секунду, тов. Угневенко метнул диск на расстояние более 32 метров. Соревнования прошли организованно. Сейчас комплектуется сборная команда из лучших участников этих соревнований для участия в закрытии летнего городского спортивного сезона.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“ С 13 августа **ВСАДНИКИ** Начало сеансов в 5, 7, 9, 11 ч. Касса с 3 ч. дня. **ДЛЯ ДЕТЕЙ** 15 и 16 августа начало в 1 и 3 ч. дня. Касса с 12 ч. С 21 августа—цветной, звуковой фильм Сорочинская ярмарка. 17 августа с 12 до 8 часов открыта предварительная продажа билетов. Кинотеатр им. КАЛИНИНА (Старокузнецки) С 16 августа **Кармелюк.**

**ГОСПИРК** НОВАЯ ПРОГРАММА В 3-х ОТДЕЛЕНИЯХ **УЧАСТВУЕТ ИЛЛЮЗИОНИСТ КЛЕО ДОРОТТИ** со своими ассистентами-лиллипутами, а также полностью вся труппа цирка. Начало вечернего представления в 9 ч. веч. Касса открыта с 4 ч. дня. 18 августа **ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ** при участии КЛЕО ДОРОТТИ и всей труппы цирка.

**ГОРПИЩЕТОРГ** объявляет прием в школу торгового ученичества по подготовке продавцов бакалейно-гастрономических товаров. Срок обучения 11 мес. Принимаются с образцовым знанием 7 классов, в возрасте от 17 до 20 лет. Принятые обеспечиваются стипендией по успеваемости от 50 до 90 руб. К заявлению прилагаются документы на общих основаниях. Прием заявления до 25 августа с. г. в канцелярии учебного филиала облторг-отдела, Нижняя колония, квартал 5, блок 7 или же в отделе кадров Горпищеторга, в 202, по ул. Кирова, телеф. 4-66 (город). Горпищеторг.

**ТРАМВАЙНЫЙ ТРЕСТ** г. СТАЛИНСКА доводит до сведения всего населения, что на основании постановления президиума городского совета за № 16 от 9/VIII-39 г. с 1 сентября с. г. **вводится единый тариф (платы за проезд в трамвае)** — стоимость в 15 копеек одним маршрутом и отменяются все ранее существовавшие льготы. Трамвайный трест

большую подготовку к очередному призыву в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Около 500 допризывников-комсомольцев и неосознкой молодежи сдали в этом году нормы на оборонные значки ПВХО и ворошиловский стрелок первой и второй ступени.

Заводской совет Осоавиахима подготовил команду пулеметчиков, в которой состоит 30 человек. 12 допризывников завода овладели искусством гранатометания.

В этом году Кузнецкий завод даст замечательное пополнение нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Армии и Военно-Морскому Флоту.

### К новому учебному году

Сталинский магазин «Роскультторг» к началу нового учебного года получает большую партию школьно-письменных принадлежностей на сумму свыше 80 тысяч рублей. На 200 тысяч рублей будет получено учебных наглядных пособий, географических карт, глобусов, аквариумов и др. Магазин получает также 20 тысяч тетрадей, которые будут продаваться в школах.

Среднесортный - 743 тн. 44,3 проц.  
Рельсовые сорепления - тн. - проц.

#### Сдано товарного проката за 12 августа

Блюминг	190 тн.	47,5 проц.
Рельсобалка	1455 тн.	100,3 проц.
Листостан	362 тн.	70,1 проц.
Среднесортный	146 тн.	10,3 проц.
ВСЕГО по заводу	2156 тн.	57,0 проц.

#### за 13 августа

Блюминг	472 тн.	118,9 проц.
Рельсобалка	1474 тн.	101,6 проц.
Листостан	379 тн.	73,0 проц.
Среднесортный	1281 тн.	90,8 проц.
Всего по заводу	2606 тн.	95,4 проц.

#### УГОЛЬ ТРЕСТ МОЛОТОВУГОЛЬ Добыча за 13 августа

Центральный комплекс	2053 тн.	90,2 проц.
4-я шахта	476 тн.	81,0 проц.
3-я шахта	586 тн.	121,8 проц.
10-я шахта	86 тн.	92,6 проц.
Всего по тресту	4601 тн.	93,0 проц.

#### ТРЕСТ КУЙБЫШЕВУГОЛЬ Добыча за 13 августа

Шахта им. Орджоникидзе	1934 тн.	101,9 проц.
Шахта им. Димитрова	1019 тн.	117,4 проц.
Всего по тресту	2953 тн.	105,9 проц.

Следующий номер «Б. С.» выйдет 17 августа.

Ответ, редактор Г. КАЛИНИН.

### ВЫПИСКА

из постановления Сталинского горсовета от 9 августа 1939 г. § 2.

Отменить с 1 сентября с. г. § 10 пункта а, б, в обязательного постановления Сталинского горсовета за № 19 от 29/1-38 г. „О льготном проезде студентов, школьников, красноармейцев и обязательное постановление горсовета за № 21 от 5/VII-38 г. „О льготном проезде инвалидов и установить единый тариф для всех пассажиров в 15 копеек одним маршрутом.

Председатель горсовета ПИНИН.  
И. о. ответ. секретаря ЧУРОЧКИН.

### ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1939-40 учебный год

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: эксплуатация каменно-угольных месторождений, горно-электромеханич. и маркшейдерскую. СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА.

Поступающие в техникум подвергаются испытаниям в объеме программы за 7 классов средней школы. Нуждающиеся обеспечиваются стипендией и общежитием. Подробности запрашивать по адресу: гор. Прокопьевск, ул Советская, № 6. Дирекция.

### ГОРОДСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ПРОМБАНКА срочно требуется МАШИНИСТКА.

Обращаться: Н. колония, квартал 3, дом № 11 (против коммунального управления КМК).

### ПРОДАЕТСЯ ДОМ

из 3-х комнат, с водопроводом, 2-я Береговая, 71, берег реки Абушки, правая сторона от моста водонасосной станции 1-го под'ема. Справляться в любое время.